#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 24, 23.06.11

#############

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 23, 23.06.04 http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230604.pdf http://russiajapansociety.ru/?p=48646

Окно в Японию: подшивка за 2022 год http://ru-ip.org/okno v yaponiyu 2022.pdf https://russiajapansociety.ru/?page id=34775

#####

HOBOCTU ● ニュース

Владивосток. С 10 июня по 20 августа 2023 года в Парадном зале Приморской государственной картинной галереи будет доступна к посещению выставка 'Восточная столица. Жизнь Эдо'! Третий совместный проект картинной галереи с Государственным музеем Востока (г. Москва) подарит дальневосточникам возможность ознакомиться с редкими предметами ценнейших коллекций столичного музея. Выставка организована при поддержке Правительства Приморского края. В Парадном зале и зале-сейфе Приморской картинной галереи зрителям будут представлены более двухсот экспонатов: известные на весь мир гравюры укиё-э, нэцкэ и знаменитые изделия искусных японских ремесленников. https://www.vl.ru/afisha/vladivostok/event/182440

http://russiajapansociety.ru/?p=48863

Новокузнецк. Цикл лекций 'Традиционное искусство Японии'. 15 июня 2023 18:30, 21 июня 2023 18:30, 29 июня 2023 18:30. Дом творческих союзов представляет новый просветительский проект – цикл лекций о традиционном искусстве Японии, на которых можно познакомиться с основными видами японской культуры, такими как поэзия, театр, изобразительное искусство и архитектура. С историей развития японской поэзии, ее жанрами и ключевыми произведениями, авторами вас познакомит Ольга Комарова, член Союза писателей России. С национальным театром кабуки, узнаваемым и красочным жанром культуры Японии, – Кирилл Устинов, режиссер, член Союза театральных деятелей России. О самобытности изобразительного искусства и архитектуры Страны восходящего солнца расскажет Виктор Кайгородов, искусствовед, член Союза художников России. https://gorodzovet.ru/novokuznetsk/tsikl-lektsii-traditsionnoe-iskusstvo-event9678003

Онлайн. Друзья, мы определили дату и время первой онлайн-встречи с дирижером Кеничи Симурой! Она состоится 16 июня (пт.) в 17:00 по московскому времени (19:00 по Екатеринбургу) и пройдет в формате Zoom-конференции. Участие бесплатное! Напоминаем, что Кеничи Симура – известный японский дирижер. Совсем недавно, 29 мая, он провел в Екатеринбурге концерт 'Симфония аниме', на котором вместе с екатеринбургским оркестром представил лучшие композиции из популярных японских аниме. Господин Симура предложил регулярно проводить онлайн-встречи с ним на площадке расположенного в Екатеринбурге Центра 'Юмэ' для любителей японской культуры. На встречах можно будет обсудить с маэстро аниме, мангу, компьютерные игры, музыку и многое другое. Присоединяйтесь!

https://yume.center/onlain_vstrecha_s_kenichi_simuroi_16_06_2023 http://russiajapansociety.ru/?p=48744

Обуховка. Музейный урок 'Василий Ерошенко в Японии в кругу друзей'. Старооскольский краеведческий музей: Старооскольский район, с. Обуховка, ул. Ерошенко, д 15. Бесплатно. Время проведения: 20.06 2023 с 11:00 до 12:00. Участники узнают об уникальной личности Василия Ерошенко, вызывает неподдельный интерес к его творческому наследию и удивительной судьбе. В Японии он был дружен с известными деятелями культуры, такими как Акита Удзяку, Камитика Итика, Тория Токудзиро и другими. Японским языком он овладел очень быстро и уже в 1916 году были опубликованы его первые произведения 'Рассказ бумажного фонарика', 'Дождь идет' в японских изданиях.

https://culture.gov.ru/press/culture_life/muzeynyy_urok_vasiliy_eroshenko_v_yaponii_v_krugu_druzey_20230607005821_647fabfddc495/?sphrase_id=794320

Москва. Anime & game symphony. Музыка из аниме и видеоигр. Тур 2023. 24 июня 19:00 Театриум на Серпуховке п/р Терезы Дуровой - г. Москва, ул. Павловская, д. 6 https://msk.kassir.ru/koncert/muzyika-anime-i-kompyuternyih-iqr

Москва. В августе на Трубной площади Борис Зарьков откроет перуано-японский ресторан Nikkei. Никкей — это разновидность перуанской кухни, которую создали японцы, прибывшие в Перу еще в XIX веке в качестве трудовых мигрантов. Теперь никкей — это модное направление.

https://moskvichmag.ru/gorod/v-avguste-na-trubnoj-ploshhadi-boris-zarkov-otkroet-peruano-yaponskij-restoran-nikkei/

Еженедельник лицензионной манги #1 https://dtf.ru/anime/1873227-ezhenedelnik-licenzionnoy-mangi-1

ПОЗДРАВЛЯЕМ! • おめでとう!

Президенту Общества 'Россия-Япония' вручили медаль имени Масаока Сики. 18 мая в городе Видное состоялось вручение наград лауреатам конкурса 'Зубовские чтения'. В заключении церемонии выступили Председатель правления Московской областной организации Союза писателей России Сергей Антипов и член Правления Игорь Шевченко. От Российской Ассоциации мастеров поэтической миниатюры (АМПМ) они вручили медаль им. Масаока Сики Президенту общества 'Россия-Япония', научному сотруднику Института востоковедения РАН Галине Дуткиной. Масаока Сики (1867-1902) — известный японский поэт, писатель, литературный критик и теоретик эпохи Мэйдзи. Его личность и творчество оказали огромное влияние на поэтов танка и хайку XX в.

http://russiajapansociety.ru/?p=48858

CMOTPUM ● ご覧ください

Кочергина Галина Валерьевна – учитель иностранных языков, писатель, переводчик, художник. Хобби – изучение иностранных языков, чтение, живопись, икэбана.

«1 июня по просьбе Центральной городской библиотеки Каширы 2 я должна была прочитать лекцию об икэбане и показать мастер-класс по её составлению для членов клуба 'Активное долголетие', но... по определённым причинам встреча не состоялась. Тогда организаторы предложили мне сделать запись моего мастер-класса, чтобы и цветы, и моё желание творить красоту не пропали даром».

https://disk.yandex.ru/d/_E2yKlgMkTnDJw

http://russiajapansociety.ru/?p=48796#more-48796

Лекция и ворк-шоп выдающегося японского художника, профессора Школы дизайна и икэбана 'Согэцу' (Токио) господина Тэцунори Кавана. 3 июля 2014 года, МАРХИ.

Часть 1 - https://youtu.be/EnjgLZBt9bU

Часть 2 - https://youtu.be/wBWsOgcd6Vo

Часть 3 - https://youtu.be/J7MDdet66Dg Часть 4 - https://youtu.be/iB452Wg1nD4

ねあがり散歩:浜田さんと早田さんのインタビュー

https://youtu.be/gxWvfo8TT1Q

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ ● 図書館

Дорогие читатели! У нас снова наш любимый автор — знаменитый японовед, журналист Ефимов Михаил Борисович. С радостью публикуем новую серию его очерков!

Откровенно говоря, становится тошно и горько, слушая сегодня речи иных авторитетных политиков, когда они вещают об отношениях между Россией и Японией. Голоса эти льются в изобилии не только из Токио. Невольно вспомнилась историческая фраза, принадлежавшая нашему замечательному острослову Виктору Степановичу Черномырдину: «Никогда такого не было, и вот опять!» Как человек, который в силу возраста (90+) всякое видел и помнит разные времена в истории отношений между нашими странами, должен признать, что сегодня мы оказались отброшенными назад на многие десятилетия.

http://russiajapansociety.ru/?p=48846

Всякий любитель может стать профессионалом. Такой профессионал, как Ирина, просто не могла не стать исследователем и путешественником, первооткрывателем для себя этой загадочной страны – Япония. И путешествие случилось! Результатом его стала книга Ирины Крайновой 'Нэдзуми. Японские страдания', вышедшая в 2015 году. Жанр книги – ироническая повесть. Ирина считает, что ее книга представляет собой путеводитель для тех, кто собирается поехать в любую страну, но особенно – в Японию... Яркий и всепроникающий мистицизм в повествовании – часть японской культуры и эту особенность, по словам известного японоведа Г. Дуткиной, удалось Ирине прекрасно отобразить в повести.

http://russiajapansociety.ru/?p=48798

ИСТОРИЯ ● 歴史

Сцены из жизни фактически стертой с лица Земли культуры, культуры коренного населения Японии - 12 акварелей Бёдзана Хирасавы. Такого богатства не найти даже на Родине художника! В Омске хранится крупнейшая в мире коллекция мастера, который 25 лет прожил среди айнов. О таинственном древнем народе и загадках сенсационного собрания Хирасавы в Музее имени Врубеля рассказали Светлане Веретенниковой.

https://www.youtube.com/watch?v=gO8d0hMge-A

Аборигены Caxaлина / The native people of Sakhalin - 1902-1905. https://youtu.be/GySbaYnvqzA

Bronisław Piłsudski – od zesłańca do etnografa. Krótki film dokumentalno-edukacyjny opowiadający o życiu i pracy Bronisława Piłsudskiego, szczególnie jako etnografa i badacza ludów na Sachalinie i Podhalu. Obraz jest ilustrowany czarno-białymi fotografiami, które Piłsudski wykonał na Sachalinie i w Japonii. Ścieżka dźwiękowa zawiera zapis folkloru Ajnów i górali podhalańskich.

https://youtu.be/IYVTX2qP4q0

Линкор Ямато. Японский документальный фильм с русскими субтитрами. https://youtu.be/zjChJwn5K3Q

В понедельник в доме-музее известного межвоенного дипломата Тиунэ Сугихары в Каунасе открылась комната Яна Звартендейка, с которым Сугихара сотрудничал при спасении евреев во время Второй мировой войны. В 1940 году Звартендейк, работавший почетным консулом Нидерландов и представителем компании Philips в Каунасе, выдал 2 400 виз на остров Кюрасао для литовских и польских евреев. Эти визы позволили японскому консулу в Каунасе Сугихаре выдать японские транзитные визы, что спасло жизнь нескольким тысячам евреев.

https://obzor.lt/news/n91799.html

РОССИЯ-ЯПОНИЯ ● 日本とロシア

Решение Японии начать поставки военной техники на Украину не может остаться без серьезных последствий для отношений Москвы и Токио, говорится в сообщении МИД России. В российском дипведомстве сообщили, что посол Японии в России Тоёхиса Кодзуки был вызван в МИД для представления в связи с решением правительства Японии о начале поставок военной техники Украине.

https://ria.ru/20230609/posol-1877208613.html

В посольстве Японии в ответ на запрос РБК сообщили, что посол Кодзуки и замминистра иностранных дел России Андрей Руденко 'провели обмен мнениями по вопросам японороссийских отношений', в ходе которых представитель Токио обвинил Россию в 'агрессии' против Украины. Кодзуки также назвал неприемлемыми попытки России 'переложить ответственность' на японскую сторону.

https://www.rbc.ru/politics/09/06/2023/648314b29a794759f467094d

Токио не просто присоединился к западной русофобской кампании, но и пытается возглавить ее, в том числе в качестве председателя G7. Как заявил в пятницу временный поверенный в делах России в Японии Геннадий Овечко, такая конфронтационная позиция не останется без ответа.

https://tass.ru/politika/17969929

Вопрос: По сообщениям, в Японии с 5 июня с.г. рабочие начали заполнять морской водой тоннель, построенный для сброса обработанной и разбавленной воды с АЭС 'Фукусима-1'. Как Москва оценивает решение Японии сбросить в море ядерные сточные воды несмотря на возражения международного сообщества? Какие меры принимает российская сторона по этому поводу?

https://mid.ru/ru/foreign_policy/news/1886061/#24

Ульяновский шинный завод японской Bridgestone в ближайшее время может перейти в руки нового собственника. Производство намерена купить Группа S8 Capital Армена Саркисяна, которая уже приобрела в России два предприятия, выпускающие шины. https://runews24.ru/ulyanovsk/05/06/2023/0a9b1fb4ca1f9881e4b5d886cad56399

Японские компании Toyota и Nissan выступили против запрета на импорт автомашин в РФ. <a href="https://dzen.ru/news/story/YAponskie kompanii Toyota i Nissan vystupili protiv zapreta nai mport avtomashin vRF--ab471997348536a52979513290558784?issue tld=ru

Люди условно делятся на две категории: те, кто любят высокие звуки, наслаждаются руладами колоратурного сопрано, и те, кто предпочитает низкие октавы и басовые партии. Поскольку высокая колоратура (с ее 'художественным писком') не моя стихия, мне больше нравится контрабас, туба и конечно, барабан. Его нарастающий ритм всегда звучит призывно. Не удалось мне попасть на японское шоу барабанов в Год Японии. Снежная стихия разбушевалась до такой степени, что занесла все пути, из Саратова не ходил ни

один поезд. Наверное, это была последняя настоящая русская зима... И вот прочитала, что японское барабанное шоу существует и в России...

http://russiajapansociety.ru/?p=48787

Япония традиционно была довольно закрытой для иностранцев страной: туристам там, конечно, рады, а вот желающим жить и работать постоянно приходилось сталкиваться с различными сложностями — бюрократическими и не только. Однако стремительное старение населения вынудило власти открыть двери для иностранных работников, а самые ценные специалисты теперь смогут получить японский вид на жительство по упрощенной схеме. Forbes разбирается, с какими профессиями проще уехать в Японию и доступна ли эта опция россиянам.

https://www.forbes.ru/society/490616-deficit-ucitelej-i-rabocih-kogo-sejcas-ne-hvataet-v-aponii-i-kak-polucit-tam-vnz

Чита. Роман 'Степные боги' (12+) о жизни казачьей станицы летом 1945 года лёг в основу одноимённого фильма, который начали снимать в Забайкальском крае. Об этом сообщили на странице группы киностудии 'Соль' во 'ВКонтакте'. Фильм повествует о мальчике Петре, который ради спасения друга от загадочной болезни обращается за помощью к пленному японскому врачу Хиротаро. Им предстоит найти общий язык и довериться друг другу, чтобы помочь больному.

https://www.mkchita.ru/social/2023/06/09/syomki-filma-stepnye-bogi-o-zhizni-kazache-stanicy-nachalis-v-zabaykale.html

http://russiajapansociety.ru/?p=48855

Москва. В библиотеке №213 им. Леси Украинки прошла встреча, посвященная искусству икебаны. Об этом гостям рассказала Галина Давиденко, профессор 'Дзюн-катоку' икэбаны школы 'Икэнобо', участник проекта 'Нихон но би'. Как сообщается на странице группы 'ВКонтакте', спикер рассказала, что впервые школа 'Икэнобо' появилась в Японии в VII веке. Возникла она благодаря храму Роккаку-до, который находится в Киото.

 $\underline{\text{https://upravafilipark.ru/v-biblioteke-213-im-lesi-ukrainki-proshla-vstrecha-posvjaschennaja-ikebane}$

Рязань. В РГУ имени С.А. Есенина прошел XVI Фестиваль японской культуры, организованный центром восточных языков и культур при поддержке кафедры восточных языков и методики их преподавания ИИЯ РГУ имени С.А. Есенина. В этом году фестиваль был представлен следующими секциями: 'Фехтование школы Катори', 'Стрельба из лука Кюдо', 'Чайная церемония Садо', 'Едим палочками правильно', 'Искусство каллиграфии', 'Японский язык для начинающих', 'Японские игры' и т.д. Посетители фестиваля сделали незабываемые фотографии! Участники мастер-классов отметили высокий уровень организации мероприятия.

https://www.rsu.edu.ru/2023/06/05/166548/

С 23 апреля по 7 мая 2023 года тренеры сборной России по кюдо (группа дисциплин асимметричный лук') приняли участие в обучении в Японии. Обучение было направлено на подготовку к Чемпионату мира, который состоится в Японии в феврале 2024 года. http://kyudo.ru/obuchenie-po-kyudo-asimmetrichnyj-luk-v-yaponii-kioto-23-04-7-05-2023/ http://russiajapansociety.ru/?p=48752

Бренд Maag, ставший альтернативой Zara на российском рынке, выпустил две новые коллекции одежды — мужскую и женскую. Съемки обеих кампаний проходили в Японии под руководством фотографа Дайи Ямаширо.

https://snob.ru/news/denim-tokio-i-yaponskie-sady-maag-predstavil-novye-kollekcii-odezhdy/

Японское издательство Kodansha Ltd. (講談社) выпустило целую серию иллюстрированных книг по мотивам классических произведений, в том числе и по романам Фёдора Достоевского. Мангу по 'Преступлению и наказанию' представляют как детектив, философское произведение и любовный роман в одном флаконе. На картинках, доступных в интернете, изображают бедного студента Раскольникова с топором.

https://medialeaks.ru/0606rgg-str-manga-dost/http://russiajapansociety.ru/?p=48746

ЯПОНИЯ В МИРЕ ● 日本と世界

Япония готова оказать помощь Украине для устранения последствий разрушения Каховской ГЭС. Будет выделено 5 миллионов долларов. Об этом заявил в ходе телефонного разговора с Владимиром Зеленским премьер-министр Японии Фумио Кисида.

https://argumenti.ru/politics/2023/06/836390

Гидрографическое судно ВМС КНР заходило в территориальные воды Японии в районе префектуры Кагосима. Об этом сообщило в четверг агентство Kyodo со ссылкой на японских военных.

https://www.interfax.ru/world/905409

Франция не поддержала идею открыть офис НАТО в Японии, узнала FT. Ее источники говорят, что Франция не хочет создавать лишнее напряжение в отношениях с Китаем. Ранее Макрон говорил, что попытки расширить спектр применения НАТО и его географию станут большой ошибкой

https://www.forbes.ru/society/490408-ft-uznala-o-vozrazeniah-francii-protiv-otkrytia-ofisa-nato-v-aponii

В болгарских СМИ появилась информация о том, что Токио намеревается сделать Москве "неприятный сюрприз" из-за продолжающихся претензий Японии о южных островах Курильской гряды. Как пишет издание Bulgarian Military, Токио разрабатываются новейшие ракеты Kawasaki. Использовав этот вид вооружения, Япония намеревается отстоять острова, которые она считает своей территорией.

https://www.topnews.ru/news_id_726812.html

В одном из университетов в Токио состоялся показ документального фильма о президенте Украины Владимире Зеленском. Фильм под названием 'Суперсила' предлагает в различных странах американская некоммерческая организация. В среду в зале университета Васэда собрались около 40 человек. Фильм начинается с описания карьерного пути Зеленского от комедианта до президента.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/429695/

Республика Молдова является официальным участником Всемирной выставки 2025 г. в Осаке (Япония). Выставка пройдет под лозунгом 'Проектирование будущего общества для нашей жизни' с 13 апреля по 13 октября 2025 г. По прогнозам организаторов, выставку посетят более 28 млн. человек, а примут участие - более 150 стран мира. Ответственным за участие Молдовы в 'Экспо 2025 Осака' является центр Moldexpo. На этой неделе его делегация принимает участие в IPM (International Participants Meeting) в Осаке. https://www.infotag.md/m9_culture/308067/

26-летняя японка Саки Такао рассказала о главном решении в своей жизни — на днях она произнесла шахаду (исламскую формулу единобожия) и приняла ислам, передает IslamNews со ссылкой на Asahi. Интересно, что члены семьи Саки поддержали ее решение, и шахаду она произнесла перед 15 своими членами семьи и родственниками в свой день рождения.

https://islamnews.ru/2023/6/5/yaponka-proiznesla-shakhadu-na-glazakh-roditeley http://russiajapansociety.ru/?p=48749

6 июня премьер-министр Иракского Курдистана Масрур Барзани принял высокопоставленную японскую делегацию, в состав которой вошли заместитель министра иностранных дел Японии, директор Департамента Северной Африки и Ближнего Востока Кансуке Нагаока и посол Японии в Ираке Футоши Мацумото.

https://kurdistan.ru/2023/06/06/news-

46201_YAponiya_vysoko_ocenivaet_progress_v_stroitelstve_i_razvitii_Kurdistana.html

5 июня ведомство внешней политики Узбекистана посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии Хатори Такаши. Его принял специальный представитель Президента Республики Узбекистан по Афганистану Исматулла Иргашев. В ходе встречи стороны обсудили вопросы углубления взаимодействия двух стран по оказанию экономического и гуманитарного содействия Афганистану.

https://www.uzinform.com/ru/news/20230606/51891.html

Япония намерена сотрудничать с Туркменистаном в области диверсификации транспортных маршрутов

https://www.trend.az/business/transport/3757957.html

Японский университет интересуется научными разработками КазНУ. https://dknews.kz/ru/dk-life/292123-yaponskiy-universitet-interesuetsya-nauchnymi

В марте японские служащие конфисковали около 700 килограммов стимулирующего средства на одном из грузовых судов, прибывшем в порт Токио.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/429613/http://russiajapansociety.ru/?p=48767#more-48767

Интересно, что импорт из некоторых стран значительно вырос в период с 2021 по 2022 год. Индонезия, например, увеличила поставки бывшей в употреблении одежды в Кыргызстан на впечатляющие 165.2%, в то время как из Японии и Индии наблюдался рост на 125.8% и 93.4% соответственно.

https://www.akchabar.kg/ru/news/skolko-postavshiki-sekond-henda-zarabotali-na-importe-v-kyrgyzstan/

В ЯПОНИИ ● 日本では...

Император и императрица Японии в пятницу отмечают 30-летие своей свадьбы. По их словам, они благодарны людям, которые выражают им теплые чувства. https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/429859/

В Японии члены правительства, включая премьер-министра страны Фумио Кисиду, вышли на работу без пиджаков и галстуков, сменив их на окинавские рубашки 'кариюси' в гавайском стиле. Таким образом власти продвигают кампанию Cool Biz, направленную на экономию электроэнергии в стране

https://www.sb.by/articles/v-yaponii-ministry-vyshli-na-rabotu-bez-pidzhakov-i-galstukov-prizyvaya-ekonomit-elektrichestvo.html

66,6% от числа иностранных посетителей в допандемической Японии составил поток туристов в апреле 2023 года, достигнув более 1,9 млн человек, 7 июня сообщает The Kyodo News.

https://rossaprimavera.ru/news/7fe2c3bf

Закон о поддержке внутренней разработки и производства техники, поставляемой силам самообороны Японии, принял парламент страны, 7 июня передает телеканал NHK. https://rossaprimavera.ru/news/201bfeec

Официально армии в Японии нет — послевоенная Конституция иметь таковую запрещает. Но военных элегантно переименовали в Силы самообороны. При этом численность в 250 тысяч 'штыков' плюс 50 тысяч резервистов, способных 'встать под ружье' немедленно, с мобилизационным ресурсом в 30 миллионов — силы вполне приличные, как их не называй. https://deita.ru/article/537056

Провести конференцию для должностных лиц по проблеме предотвращения сексуального насилия над детьми в культуре, развлечениях, спорте и других сферах жизни решило правительство Японии. Об этом 7 июня сообщил японский телеканал NHK. https://rossaprimavera.ru/news/20ae81c4

Японские политики призывают правительство смягчить правила в отношении татуировок и не дискриминировать носителей тату. Таким образом они хотят повысить привлекательность армии для молодежи на фоне низкой рождаемости в стране https://www.zakon.kz/6395970-nasledie-yakudzy-v-yaponii-khotyat-peresmotret-zapret-na-sluzhbu-v-armii-s-tatuirovkami.html

В Японии арестован бывший депутат Ёсикадзу Хигаситани. Его подозревают в публикации видеороликов с угрозами в адрес известных блогеров. Об этом сообщил в социальной сети Twitter Ацухико Курокава, генеральный секретарь партии, которую арестованный представлял в парламенте.

https://news.ru/asia/v-yaponii-arestovali-skandalnogo-deputata-grozu-blogerov/

Справочник по созданию общественного транспорта с возможностью перевозки велосипедов в неразобранном виде выпустило правительство Японии. Об этом 7 июня сообщило информационное агентство Jiji Press.

https://rossaprimavera.ru/news/32b75560

Япония имеет репутацию одного из технологических лидеров планеты, однако внутри страны есть серьезные проблемы с массовым использованием цифровых технологий. Они связаны в значительной степени с большим количеством немолодых людей, психология и навыки которых сформировались в прошлом столетии. https://t.me/golovnin tokyo/2524

ABTO ● 自動車

Крупнейшая в мире автомобилестроительная корпорация Toyota Motor впервые за последние тринадцать лет представила, как утверждается, полностью обновленную модель своего самого роскошного внедорожника премиум-класса Lexus GX. https://t.me/golovnin tokyo/2523

JDM (Japanese Domestic Market): японские автомобили, завоевавшие мир https://auto.rambler.ru/news/50765056/

B Россию начали ввозить очень экономичную замену Lada Granta из Японии. https://dzen.ru/news/story/VRossiyu_nachali_vvozit_ochen_ehkonomichnuyu_zamenu_Lada_Granta_izYAponii--47d0670048d14a62a10435468e6cddba?issue_tld=ru

3ДOPOBЬE ◆ お元気ですか

В четверг исполнился ровно месяц с тех пор, как правительство Японии понизило статус коронавируса до той же категории, к которой относится сезонный грипп. Министерство здравоохранения, труда и социального обеспечения сообщило, что с апреля в стране наблюдается постепенное увеличение числа случаев заражения коронавирусом. http://russiajapansociety.ru/?p=48779#more-48779

Немногие страны могут похвастаться такой тесной взаимосвязью между рационом питания и долголетием, как Япония. Японцы придерживаются достаточно правильного питания с низким содержанием калорий, жиров и соли. Это приводит к снижению сердечнососудистых и метаболических заболеваний, а также к постоянному росту числа долгожителей. Секрет Японии в том, что она смогла предотвратить массовое использование полуфабрикатов и фастфуда, насыщенного жирами, сахаром и солью. https://espanarusa.com/ru/news/article/702281

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА ● 伝統文化

Конный праздник Тягу-Тягу Умакко / チャグチャグ馬コ / Chagu Мокко Umakko Festival

https://visitjapan.ru/spot/494 https://youtu.be/ehLgbOE2s8M

Кёмаи. Пленительная красота столичных танцев

https://youtu.be/hHooOD88qYE

Beep Учива. Японское ремесло https://youtu.be/-zHJd8GfnZQ

2023 年 **5** 月 **19** 日~**21** 日に開催された **G7** 広島サミットで広島県内 **5** 市町から **11** 神楽団 **17** 名が「八岐大蛇」を海外メディア向けに上演しました。

https://youtu.be/xEWLATB5c74

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Из нескольких отношений, которые Аттали оттачивал более четверти века в качестве фотографа, ни один не был более взаимным, чем отношения с японским архитектором Кенго Кумой. Ибо слияние проектируемого пространства и окружающей среды является целью как архитектора, так и фотографа.

https://decor.design/lesnye-pejzazhi-erieta-attali-o-kengo-kume/

Дизайнерская студия GamFratesi разработала деревянный стол Miau для японского бренда Koyori с мягко закругленными углами и поверхностью из натурального дерева. https://decor.design/stol-miau-ot-gamfratesi-dlya-koyori/

ПОП-КУЛЬТУРА ● ポップカルチャー

Японская мода всегда стояла особняком. Дизайнеры Страны восходящего солнца принципиально отличались от своих западных коллег, причем на уровне самого образа мыслей и подхода к работе. То же касается и японских героев стритстайла. Уличная мода в Токио всегда существовала параллельно основным модным столицам и жила своей собственной жизнью. И у нее даже был свой собственный летописец — основатель журнала FRUiTS Шоичи Аоки, который в 1997 году начал документировать причудливые наряды прохожих на токийских улицах. Рассказываем, что нужно знать о культовом издании,

открывшем миру самобытный японский стритстайл, до сих пор вдохновляющий дизайнеров и стилистов.

https://www.thesymbol.ru/fashion/vybor/fruits-kultovyy-zhurnal-kotoryy-otkryl-miru-bezumnyy-yaponskiy-stritstayl/

Мангака Масаси Кисимото черпал вдохновение в японском фольклоре, мифологии и религии: здесь мы видим отсылки и к буддизму, и к средневековым религиозным течениям. Имена персонажей и техник для японского читателя — говорящие, герои используют артефакты, упомянутые в японской мифологии, и деконструируют постулаты из махаянского учения. Можно посмотреть аниме и прочитать мангу, не обратив на это внимания, но после лекции вы получите возможность увидеть культурологический подтекст: как знать, может быть, это обогатит ваш опыт.

https://www.youtube.com/watch?v= JEw8xmhSQI

Вышел трейлер документалки про Кодзиму. Премьера фильма запланирована на 17 июня и пройдет в рамках кинофестиваля Tribeca Films. Лента расскажет о карьере и жизни самого известного японского гик-гейм-дизайнера, о создании проектов, изменивших игровую индустрию, поведает про основание Кодзимой собственной студии.

https://dtf.ru/u/73538-bombora/1876379-zhizn-bessoznatelnyh-idey

'OKI DUB AINU BAND: Jazz Auditoria online 2022

https://youtu.be/1tkLjoic69k

РОДНЫЕ КРАЯ ● ふるさと

Котийон провела более двух недель в путешествии в компании своего друга, и они наслаждались спокойной атмосферой Ономичи и Канадзавы. Они обнаружили, что эти небольшие города в префектурах Хиросима и Исикава, соответственно, предлагают уникальные возможности для отдыха и пополнения энергии.

https://www.9111.ru/questions/777777772708327/

京都・雪、紅葉、桜(スローモーション)

https://youtu.be/8a6FszZCkvI

2023 横浜 山下公園 紫陽花が見頃になりました!!

https://voutu.be/fOpEkDU2Ods

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ ● 暮らし

По вашим комментариям я понимаю, что японская традиция чуть что залегать в теплую ванну в мире совсем не поддерживается, даже ванны как таковой у большинства нет. Но если при поездке в Японию вам захочется прикоснуться к этой неимоверно приятной части культуры, особенно хорошо влияющей на усталое тело и мечущийся ум путешественника - этот пост для вас.

https://melon-panda.livejournal.com/889739.html

Но есть в японском климате особый сезон, который не вполне укладывается в строгое понятие 'четырех времен года'. Это такая штука, которая называется 'цую', - о его наступлении в центральной части Японии, включая зону Большого Токио, сегодня официально, как о важнейшем событии, объявило японское Метеорологическое управление.

https://t.me/golovnin_tokyo/2519

Японская ассоциация производителей игрушек отметила призами лучшие новинки в отрасли. Победители в семи категориях были объявлены в преддверии открытия в четверг Токийской международной ярмарки игрушек.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/429614/

MEHTAJUTET • 考え方

Чему я научилась у японцев? https://youtube.com/shorts/YrbknBl7bJ4

В каждой стране Накату закидывали вопросами по двум темам: футбол и Япония. Практически для всех японская культура остаётся таинственной и неизведанной, но бывший футболист не мог поведать что-либо интересное, ведь его жизнь — это бесконечные сборы, матчи и тренировки: 'Да, это моя родная страна, но я знал о ней очень мало. И когда я в сотый раз не смог ничего рассказать, понял, что пора узнавать Японию'. С 2009 по 2015 год Хидетоси без спешки изучил все 47 японских префектур...

https://m.sports.ru/tribuna/blogs/nostalgiafootball/3143838.html

Икигай... Нахождение смысла жизни https://www.9111.ru/questions/777777772699930/

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

История риса в Японии интереснее, чем кажется. Почему японцы так любят это зерно и как оно стало символом благополучия, традиций и единства нации? Каково историческое значение риса и как он стал не просто зерном питания, но магическим знаком, связывающим японцев со своими корнями и уникальностью своей страны? Исторические факты и мои рассуждения в этой статье.

https://www.ixbt.com/live/travel/kult-risa-v-yaponii-istoriya-i-simvolizm.html

PA3HOE ● 等

############

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (http://ru-jp.org) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (https://russiajapansociety.ru/?cat=372)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице http://ru-jp.org